

環時：5印情報員扮獵人入藏被捕

中方警告教育後釋放 華專家：外長共識能否落實關鍵看印軍



香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）據內地《環球時報》12日報道，經消息人士證實有五名印方情報人員此前裝扮成獵人進入藏南地區，刺探中方情況。香港文匯報記者就此事向中國外交部查詢，截至發稿時，尚未獲得證實和回應。軍事專家表示，中印兩國外長達成的五點共識，關鍵在於落實，尤其是印度軍方能尊重兩國外長所達成協定，不要再做出越境、刺探甚至是開槍等危險行動。



印度方面近日一直在聲稱，有5名印方人員在藏南地區（他們所聲稱的阿魯納恰爾邦）被中國邊防軍「綁架」，也有說是「走丟」。

不時越界刺探 竟稱被華擄走

據《環球時報》了解，日前確實有5名印方人員在藏南地區越界，進入西藏的山南市轄區。有消息人士對《環球時報》說，這幾名印方人員是裝扮成獵人的印方情報人員，而印方不時以這種方式派人越界刺探我方情況，這是他們蠶食中方控制地區的一種手段。遇到這種情況，中方會堅決扣留他們，進行警告、教育後才予釋放。上述5人中已有4人對他們進行了警告、教育，很快將釋放。

2020年以來，邊境問題成為兩國兩軍

關係發展的「干擾項」。4月以來，印度邊防部隊單方面在加勒萬河谷地區抵邊修建設施。5月6日凌晨，印度邊防部隊趁夜色越線進入中國領土構工設障，阻攔中方邊防部隊正常巡邏，試圖單方面改變邊境管轄現狀。

兩國邊防部隊於6月6日舉行首次軍長級會晤，同意採取切實措施，緩和邊境地區局勢。印方承諾不越過加勒萬河口巡邏和修建設施。豈料，印度一線邊防部隊違背共識，於6月15日晚再次越過實控線向中方蓄意挑釁。中國邊防官兵依照慣例前出交涉時，突遭印軍暴力攻擊，導致雙方激烈肢體衝突，造成人員傷亡。

8月31日，印軍再次破壞前期雙方多層級會談晤達成的共識，在班公湖南

岸、熱欽山口附近再次非法越線佔控。9月7日，印軍又一次非法越線，更鳴槍挑釁。這是中印邊境45年來首次響起槍聲。

印方停止挑釁 邊境才能和平

軍事專家、鳳凰衛視評論員宋忠平向香港文匯報表示，中印外長剛剛達成五點共識，明確兩國邊防部隊應該繼續對話，盡快脫離接觸，保持必要距離，緩和現地事態。

這位專家表示，當前關鍵在於要落實雙方共識，尤其是要看印方的實際行動。「印度近期不斷的在邊境問題上進行挑釁活動，包括入境刺探情況類似行為，都給中印之間的邊境會談成果造成變數。印度方面一定要和中方相向而

行，才能維護中印邊境的和平與穩定。」

宋忠平指出，此前印度軍方在中印邊境挑釁已經形成常態化。當前關鍵在於印度軍方落實兩國外長達成的共識，在行為上有所收斂，有所顧忌。印度外長盡快與印度政府高層包括印度軍方及時溝通，積極落實雙方的五點共識。「如果軍方不能認真落實的話，那麼這五點協議執行的可能性就會大打折扣。也就是說在印度國內，無論是莫迪政府還是印度軍方，都必須對五點共識有共同的認識，顧全大局，才能確保中印邊境的和平穩定。」

宋忠平說，中印邊境形勢有望和緩，但是解放軍仍然要做好兩手準備，以防印方出爾反爾，再掀事端。



解放軍黃海南部演習 8天

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）江蘇連雲港海軍局12日發布航行警告，指自9月13日至20日一連8日在黃海南部進行軍事演習。值得關注的是，就在9月1日，同樣是連雲港海軍局發布了在黃海南部進行實彈射擊的航行警告，位於渤海、南海的演習也在同步進行當中。評論人士指出，解放軍密集頻繁軍演，意在震懾各種蠢蠢欲動的外部勢力。

中國海軍局官網12日公布連雲港海軍局航行警告，指在黃海南部，自9月13日至20日每天8時至23時在34-15.4N/120-39.9E、34-00.8N/120-41.6E、33-52.6N/120-29.7E、34-12.3N/120-18.8E、諸點連線範圍內進行軍事演習，禁止駛入。

台媒：雙航母渤海聯訓

在9月1日，連雲港海軍局發布，黃海南部將從2日起進行3天實彈演習，禁止船隻駛入特定海域。解放軍之前也公布，將分別在南海、東海、黃海、渤海等中國周邊所有海域進行軍演。其中位於渤海的演習從8月24日一直持續到9月30日。

此外，還有台媒引述消息稱，解放軍「山東號」航母目前正在渤海進行艦載機訓練，「遼寧號」航母也將前往會合，進行雙航母聯合訓練。

在過去的8月份，解放軍也舉行了密集的海上軍演。8月22日至8月26日在黃海青島至連雲港以東海域內組織大型實彈射擊演習。8月24日至8月29日在海南島東部海域進行軍事訓練活動。

評論指出，解放軍接連舉辦海上軍演，甚至還舉辦了實彈演習，其目的就是为了向一些域外大國展示自己的力量，警告他們不要以為可以靠著蠻力就能橫行無阻。事實上，這種威懾也起到了作用，這些國家已經知曉中國的底線在哪裡。



海軍某驅逐艦支隊早前在黃海演練連續96小時。網上圖片

聯大通過新冠疫情決議 中方駁斥美方無端指責

香港文匯報訊 據新華社報道，聯合國大會11日通過關於新冠肺炎疫情的決議，中國代表在作解釋性發言時，嚴厲駁斥美方代表對中國的無端指責。

中方持續分享信息

中國代表說，在聯大呼籲團結抗擊的莊嚴時刻，美方代表再次發出不和諧的聲音，再次顛倒黑白、轉嫁責任，再次不遺餘力地傳播政治病毒，中方對此堅決反對和完全拒絕。

中國代表說，首先需要指出的是，中國在短時間內成功控制疫情，並向包括美國在內的世

界各國提供抗疫援助和物資，這些都是在中國共產黨和中國政府領導下，在全體中國人民的共同努力下實現的。任何人、任何勢力企圖歪曲、醜化中國共產黨，中國人民都絕不答應。

中國代表說，疫情發生以來，中方始終本着公開、透明和負責任的態度向國際社會持續分享疫情信息。早在今年1月3日，中方就開始向美方正式定期通報。據媒體報道，美方在疫情初期就認識到疫情風險，但對美國民眾故意淡化風險，以免引起恐慌。是誰在隱瞞？為什麼擁有最先進醫療技術和最發達醫療體系的美國感染人數最多？為什麼紐約成為疫情震中，

而中國卻能迅速控制疫情？這說明中國共產黨和中國政府具有強大的組織動員能力和執行力。中國代表強調，中方呼籲聯合國會員國共同要求美方在疫情問題上尊重事實，尊重科學，真正關心本國人民的生命健康，而不是傳播政治病毒，站在國際社會的對立面，在錯誤的道路上越走越遠。

調查：中美企願續在對方國家經營

香港文匯報訊 據新華社報道，多位中美專家學者和業內人士日前在美國中國總商會舉辦的視頻對話活動上表示，多項調查顯示，儘管中美兩國企業因疫情面臨挑戰，但大都表示願意繼續在對方國家經營。

普華永道美國公司市場分析部中國分析業務負責人克雷格·斯特龍貝爾表示，中美兩國企業願意在對方市場繼續經營。近期報告顯示，超過八成的美國在華企業不考慮撤離中國市場。上海美國商會日前發布的調查顯示，在

340多個受訪成員企業中，約92%的受訪者表示，將繼續在中國經營。

美國前駐華大使馬克斯·鮑卡斯基說，中國營商環境持續改善，更多的美國企業可以直接在華經營而不必設立合資企業。

美國中國總商會會長、中國銀行美國地區行長徐辰表示，此前發布的《2020年在中資企業商業調查報告》顯示，95%的受訪企業沒有計劃撤出美國市場，70%的受訪企業沒有計劃取消或推遲在美投資。

聯合國在成立75周年之際被迫「關門」？相信國際社會已經看得非常清楚。美方的謊言和欺騙早已沒有市場。

華籲各國促美糾錯

中國代表指出，如果美方真心抗疫，就應該集中精力保護本國人民生命健康，而不是忙於「甩鍋」卸責、轉移視線。如果美國真心抗疫，就應該立即解除違反國際法和國際關係基本準則的單邊制裁，而不是蓄意破壞他國抗疫努力。如果美國真心抗疫，就應該回到團結協作和多邊主義的人間正道，而不是損害世界衛生組織支援各國抗疫的行動。

中國代表強調，中方呼籲聯合國會員國共同要求美方在疫情問題上尊重事實，尊重科學，真正關心本國人民的生命健康，而不是傳播政治病毒，站在國際社會的對立面，在錯誤的道路上越走越遠。

徐辰說，中美商界都認為，兩國之間是互利共贏、相互依存的關係。

斯特龍貝爾說，現在中美之間宏觀經濟、貿易聯繫比以往任何時候更加緊密。近年來美國的保護主義對中國企業在內的在美外資企業帶來負面影響。

美國哥倫比亞大學經濟學教授傑弗里·薩克斯表示，中國在美企業為當地創造了就業機會，美國對中國和中國企業採取日益極端的措施令人擔憂。

駐澳記者遭搜查扣設備 新華社中新社強烈譴責

香港文匯報訊 新華社發言人11日發表聲明，對澳洲情報部門人員近日野蠻闖入新華社悉尼分社記者住所，粗暴搜查並扣押記者採訪設備和個人物品表示強烈譴責和堅決反對。另外，中國新聞社12日發表聲明，就澳洲安全情報機構對中新社澳洲分社記者進行突擊搜查盤問，並扣押記者採訪設備和個人物品表示強烈不滿和堅決反對。

暴露冷戰思維政治偏見

新華社發言人說，《環球時報》9月8日有關報道的內容屬實。6月26日，澳方在沒有任何證據的情況下，對包括新華社悉尼分社記者在內的部分中國媒體駐澳記者進行搜查並扣押採訪設備。澳方這一粗暴行為毫無道理，令人震驚，充分暴露了澳方某些部門和官員的冷戰思維和政治偏見，不僅嚴重損害中國媒體的聲譽和形象，也嚴重干擾中澳兩國正常的人文交流。

發言人表示，新華社是中國國

家通訊社，也是國際知名的新聞機構。長期以來，新華社駐澳記者嚴格遵守駐在國法律法規，秉持客觀、公正、真實、準確的原則開展新聞報道，為促進中澳兩國人民的人文交流和相互理解發揮了積極作用。

新華社呼籲澳方停止對新華社駐澳機構和記者的干擾，採取有效措施消除負面影響，切實保障新華社駐澳機構和記者的正當權利與合法權益。

粗暴侵犯中國媒體權益

中新社的聲明指出，前不久，澳洲安全情報機構以可能違反澳「反外國干涉法」為由，對包括中新社駐澳洲分社記者在內的部分中國媒體駐澳記者進行突擊搜查和盤問，扣押了工作電腦、手機等物品。澳方迄今未就搜查記者給出合理解釋，未向記者歸還全部被扣押物品。澳方所作所為嚴重干擾中國媒體在澳正常報道活動，粗暴侵犯中國媒體駐澳記者正當合法權益，對記者及其家人的身心健康造成嚴重損害。

發言人表示，新華社是中國國